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[bookmark: _GoBack]
一、选择题（本大题共8小题，共16.0分）
1. [bookmark: topic a6233dbd-e6ff-4541-a7eb-d1ac12328f]下列四个几何体中，是三棱柱的为（　　）
A. 	B. 	C. 	D. 
2. [bookmark: topic 5875075a-ac10-4551-96ed-85dc0983e0]2018密云生态半程马拉松于6月10日鸣枪开跑．本届赛事设有半程马拉松和迷你马拉松两个参赛项目，涉及参赛选手5000人；另外，还有将近1200名医护和社会志愿者参与本届大赛的志愿服务活动．请你用科学记数法表示参加本届赛事的所有参赛选手和志愿者的总人数为（　　）
A. 	B. 	C. 	D. 
3. [bookmark: topic 3f7708e4-9f29-4d12-97b6-f143c7e732]如图，数轴上有A，B，C，D四个点，其中所对应的数的绝对值最小的点是（　　）
A. 点A	B. 点B	C. 点C	D. 点D
4. [bookmark: topic 92eaf069-971d-49a0-b065-aba048f242]下列变形正确的是（　　）
A. 由，得	B. 由，得
C. 由，得	D. 由，得
5. [bookmark: topic fd567ed2-bbe2-490b-8ae1-f7fb1281c8]在下列生活、生产现象中，可以用基本事实“两点确定一条直线”来解释的是（　　）
①用两颗钉子就可以把木条固定在墙上；②把笔尖看成一个点，当这个点运动时便得到一条线；③把弯曲的公路改直，就能缩短路程；④植树时，只要栽下两棵树，就可以把同一行树栽在同一条直线上．
A. 	B. 	C. 	D. 
6. [bookmark: topic 94511c41-8582-4473-a90b-bdf026b569]若x=是关于x的方程7x+m=0的解，则m的值为（　　）
A. 	B. 	C. 3	D. 
7. [bookmark: topic dee6f70b-6a8c-4e58-9509-c30798e7bb]下列选项中，结论正确的一项是（　　）
A. 与互为相反数	B. 
C. 	D. 
8. [bookmark: topic 33221eba-e900-46dd-a6fe-8aa521a043]观察下列图形：

它们是按一定规律排列的，依照此规律，第n（n为正整数）个图形中共有的点数是（　　）
A. 	B. 	C. 	D. 
二、填空题（本大题共7小题，共14.0分）
9. [bookmark: topic 17d8fafa-3542-4e2b-9b62-dee4ba410c]请写出单项式-b的系数为______，次数为______．
10. [bookmark: topic d698cfd0-b0e0-4042-9dac-f7f38082be]用四舍五入法将2.896精确到0.01，所得到的近似数为______．
11. [bookmark: topic f752f2e7-9e49-48dc-9df2-67a0a923dc]用一个x的值说明“|x|=x”是错误的，这个值可以是x=______．
12. [bookmark: topic a10c4512-9321-40f2-a4e8-f6691521b9]把16.42°用度分秒表示为______．
13. [bookmark: topic 6efc2e5b-bdfb-48c0-b29b-b023d0009c]2018年是中国改革开放事业40周年，正在中国国家博物馆展出的《伟大的变革--庆祝改革开放40周年大型展览》多角度、全景式集中展示中国改革开放40年的光辉历程、伟大成就和宝贵经验．小芳参展之后打算设计一个正方体装饰品，她在正方体的一个平面展开图上写下了“全面深化改革”几个字（如图所示），如果正方体上“深”所对的面为“改”，则“革”所对的面是______．
14. [bookmark: topic aab5efee-bec7-4347-a118-64b56790eb]如果-2amb2与3a5bn+1是同类项，那么m+n的值为______．
15. [bookmark: topic 6e8a0f71-8055-4b25-98b4-d999b0be9e]我国元朝朱世杰所著的《算学启蒙》（1299年）一书，有一道题目是：“今有良马日行二百四十里，驽马日行一百五十里．驽马先行一十二日，问良马几何日追及之．”译文是：“跑得快的马每天走240里，跑得慢的马每天走150里．慢马先走12天，快马几天可以追上慢马？”若慢马和快马从同一地点出发，设快马x天可以追上慢马，则可以列方程为______．
三、计算题（本大题共7小题，共37.0分）
16. [bookmark: topic 44530668-ae21-4331-a625-47e1732c84]计算：







17. [bookmark: topic 1147857c-c088-46e3-ab7d-c1deeefdad]计算：







18. [bookmark: topic ffb464c6-cc00-42bb-b419-fa0da3ce26]计算：







19. [bookmark: topic 474881c1-2c7e-4cc4-8e04-7feaea0133]解关于x的方程：15x+9=8x-5







20. [bookmark: topic fcd80a84-c03c-40a4-be87-64e1e1efdb]先化简，再求值：（6a2-16a）-5（a2-3a+2），其中a2-a-7=0







21. [bookmark: topic 858747b7-a7ac-43ed-b6bb-8ac9cda781]已知：如图，AC=2BC，D为AB中点，BC=3，求CD的长．
请你补全下面的解题过程：
解：∵AC=2BC，BC=3
∴AC=______．
∴AB=AC+BC=______．
∵______．
∴BD=______=______．
∴CD=BD-BC=______．







22. [bookmark: topic 23e1792e-d9f3-474f-8456-262e943d87]本学期学习了一元一次方程的解法，下面是林林同学的解题过程：解方程=1
解：方程两边同时乘以6，得：×6=1×6…………第①步
去分母，得：2（2x+1）-x+2=6………………第②步
去括号，得：4x+2-x+2=6…………………第③步
移项，得：4x-x=6-2-2…………………第④步
合并同类项，得：3x=2…………………………第⑤步
系数化1，得：x=…………………………第⑥步
上述林林的解题过程从第______步开始出现错误，错误的原因是______．
请你帮林林改正错误，写出完整的解题过程．







四、解答题（本大题共5小题，共31.0分）
23. [bookmark: topic a07c5370-7fe1-411c-98c8-54a22dd2d9]计算：（+5）-（-3）+（-7）-（+12）







24. [bookmark: topic db2594e9-00db-4978-ab39-893c17a5c0]如图，点A、B、P是同一平面内的三个点，请你借助刻度尺、三角板、量角器完成下列问题：
（1）画图：①画直线AB；
②过点P画直线AB的垂线交AB于点C；
③画射线PA；
④取AB中点D，连接PD；
（2）测量：①∠PAB的度数约为______°（精确到1°）；
②点P到直线AB的距离约为______cm（精确到0.1cm）．







25. [bookmark: topic 676f7bf7-3188-4dcc-be76-3b8d076c86]列方程解应用题：
丹丹的父母因工作原因，早晨不能送丹丹去学校上学．于是，她的父母每月会给丹丹100元钱作为早晨上学的乘车费．平时丹丹会选择乘坐公共汽车上学，但时间紧张的时候，她也会选择“滴滴打车”的方式上学．其中，两种不同乘车方式的价格如表所示：
	乘车方式
	公共汽车
	滴滴打车

	价格（元/次）
	2
	10


已知丹丹10月份早晨上学共计乘车22次，恰好把100元乘车费全部用完，求丹丹10月份早晨上学乘坐公共汽车的次数和滴滴打车的次数各是多少？







26. [bookmark: topic f2253829-6b02-4da5-89f2-74b23a0828]如图，OA⊥OB，引射线OC（点C在∠AOB外），OD平分∠BOC，OE平分∠AOD．
（1）若∠BOC=40°，请依题意补全图，并求∠BOE的度数；
（2）若∠BOC=α（0°＜α＜180°），请直接写出∠BOE的度数（用含α的代数式表示）．









27. [bookmark: topic d3e30302-5023-45a6-92e6-c90fa997a6]已知数轴上两点A、B，其中A表示的数为-2，B表示的数为2，若在数轴上存在一点C，使得AC+BC=n，则称点C叫做点A、B的“n节点”．例如图1所示：若点C表示的数为0，有AC+BC=2+2=4，则称点C为点A、B的“4节点”．
请根据上述规定回答下列问题：
（1）若点C为点A、B的“n节点”，且点C在数轴上表示的数为-4，求n的值；
（2）若点D是数轴上点A、B的“5节点”，请你直接写出点D表示的数为______；
（3）若点E在数轴上（不与A、B重合），满足BE=AE，且此时点E为点A、B的“n节点”，求n的值．










答案和解析
1.【答案】D
【解析】
解：A、该几何体为四棱柱，不符合题意； 
B、该几何体为四棱锥，不符合题意； 
C、该几何体为圆柱，不符合题意； 
D、该几何体为三棱柱，符合题意； 
故选：D．
分别判断各个几何体的形状，然后确定正确的选项即可．
考查了认识立体图形的知识，解题的关键是能够认识各个几何体，难度不大．
2.【答案】A
【解析】
解：∵5000+1200=6200（人）， 
∴将6200用科学记数法表示为：6.2×103． 
故选：A．
科学记数法的表示形式为a×10n的形式，其中1≤|a|＜10，n为整数．确定n的值时，要看把原数变成a时，小数点移动了多少位，n的绝对值与小数点移动的位数相同．当原数绝对值＞10时，n是正数；当原数的绝对值＜1时，n是负数．
此题考查科学记数法的表示方法．科学记数法的表示形式为a×10n的形式，其中1≤|a|＜10，n为整数，表示时关键要正确确定a的值以及n的值．
3.【答案】B
【解析】
解：∵A，B，C，D四个点，点B离原点最近， 
∴点B所对应的数的绝对值最小． 
故选：B．
A，B，C，D四个点，哪个点离原点最近，则哪个点所对应的数的绝对值最小，据此判断即可．
此题主要考查了有理数大小比较的方法，数轴的特征和应用，以及绝对值的含义和求法，要熟练掌握．
4.【答案】D
【解析】
解：A．-3+2x=1，等式两边同时加上3得：2x=1+3，即A项错误，
B.3y=-4，等式两边同时除以3得：y=-，即B项错误，
C.3=x+2，等式两边同时减去2得：x=3-2，即C项错误，
D．x-4=9，等式两边同时加上4得：x=9+4，即D项正确，
故选：D．
根据等式的性质，依次分析各个选项，选出正确的选项即可．
本题考查了等式的性质，正确掌握等式的性质是解题的关键．
5.【答案】C
【解析】
解：①用两颗钉子就可以把木条固定在墙上，可以用基本事实“两点确定一条直线”来解释； 
②把笔尖看成一个点，当这个点运动时便得到一条线，可以用基本事实“无数个点组成线”来解释； 
③把弯曲的公路改直，就能缩短路程，可以用基本事实“两点之间线段最短”来解释； 
④植树时，只要栽下两棵树，就可以把同一行树栽在同一条直线上，可以用基本事实“两点确定一条直线”来解释． 
故选：C．
直接利用直线的性质以及线段的性质分析得出答案．
此题主要考查了直线的性质以及线段的性质，正确把握相关性质是解题关键．
6.【答案】A
【解析】
解：把x=代入方程7x+m=0得：
3+m=0，
解得：m=-3，
故选：A．
把x=代入方程7x+m=0得到关于m的一元一次方程，解之即可．
本题考查了一元一次方程的解，正确掌握解一元一次方程的方法是解题的关键．
7.【答案】C
【解析】
解：A、和-和我相反数，故此选项错误；
B、-＜-，故此选项错误；
C、∵-（-2）2=-4，-|-22|=-4，∴-（-2）2=-|-22|，故此选项正确；
D、=-3，故此选项错误；
故选：C．
根据有理数大小的比较的方法，相反数的定义，有理数的乘法的法则进行计算即可．
本题考查了有理数大小，相反数，有理数的乘法，熟记法则和定义是解题的关键．
8.【答案】B
【解析】
解：设第n个图形共有an个点（n为正整数）， 
观察图形，可知：a1=10=6+4，a2=16=6×2+4，a3=22=6×3+4，a4=28=6×4+4，…， 
∴an=6n+4（n为正整数）． 
故选：B．
设第n个图形共有an个点，观察图形，根据各图形点的个数的变化可找出变化规律“an=6n+4（n为正整数）”，此题得解．
本题考查了规律型：图形的变化类，根据各图形点的个数的变化找出变化规律“an=6n+4（n为正整数）”是解题的关键．
9.【答案】-   4
【解析】
解：单项式-b的系数为-，次数为4．
故答案为：-，4．
根据单项式次数和系数的定义解答即可．
本题考查的是单项式，熟知一个单项式中所有字母的指数的和叫做单项式的次数是解答此题的关键．
10.【答案】2.90
【解析】
解：2.896精确到0.01，所得到的近似数为2.90． 
故答案为2.90．
把千分位上的数字6进行四舍五入即可．
本题考查了近似数和有效数字：近似数与精确数的接近程度，可以用精确度表示．一般有，精确到哪一位，保留几个有效数字等说法．从一个数的左边第一个不是0的数字起到末位数字止，所有的数字都是这个数的有效数字．
11.【答案】-1（任意负数都可以）
【解析】
解：∵用一个x的值说明“|x|=x”是错误的， 
∴这个值可以是x=-1（任意负数都可以）． 
故答案为：-1（任意负数都可以）．
直接利用绝对值的性质得出答案．
此题主要考查了绝对值，正确掌握绝对值的性质是解题关键．
12.【答案】16°25′12″
【解析】
解：把16.42°用度分秒表示为16°25′12″． 
故答案为：16°25′12″．
根据不到1度的转化成分，根据不到1分的转化成秒，可得答案．
本题考查了度分秒的转化，度转化成分乘60，分转化成秒乘60．
13.【答案】全
【解析】
解：∵正方体的平面展开图中，相对面的特点是之间一定相隔一个正方形， 
∴在此正方体上与字母“革”所对的面是全． 
故答案为：全．
正方体的平面展开图中，相对面的特点是之间一定相隔一个正方形，据此作答．
本题考查了正方体的展开图形，解题关键是从相对面入手进行分析及解答问题，难度适中．
14.【答案】6
【解析】
解：∵-2amb2与3a5bn+1是同类项， 
∴m=5，2=n+1，即n=1， 
则m+n=5+1=6， 
故答案为：6．
所含字母相同，并且相同字母的指数也相同，这样的项叫做同类项．据此求得m、n的值，代入计算可得．
本题主要考查的是同类项的定义，熟练掌握同类项的定义是解题的关键．
15.【答案】240x-150x=150×12
【解析】
解：设快马x天可以追上慢马， 
由题意，得240x-150x=150×12． 
故答案是：240x-150x=150×12．
设快马x天可以追上慢马，根据慢马先行的路程=快慢马速度之差×快马行走天数，即可列出关于x的一元一次方程，解之即可得出结论．
考查了由实际问题抽象出一元一次方程，根据数量关系列出关于x的一元一次方程是解题的关键．
16.【答案】解：原式=-16÷5
=-．
【解析】

先计算乘法，再计算除法即可得．
本题主要考查有理数的乘除运算，解题的关键是掌握有理数的乘除运算法则和运算顺序．
17.【答案】解：
=（-28）+18+（-14）
=-24．
【解析】

根据乘法分配律可以解答本题．
本题考查有理数的混合运算，解答本题的关键是明确有理数混合运算的计算方法．
18.【答案】解：
=
=
=
=-3．
【解析】

根据有理数的乘法和减法可以解答本题．
本题考查有理数的混合运算，解答本题的关键是明确有理数混合运算的计算方法．
19.【答案】解：移项得：15x-8x=-5-9，
合并得：7x=-14，
解得：x=-2．
【解析】

方程移项合并，把x系数化为1，即可求出解．
此题考查了解一元一次方程，熟练掌握运算法则是解本题的关键．
20.【答案】解：原式=6a2-16a-5a2+15a-10 
=a2-a-10，
∵a2-a-7=0，
∴a2-a=7，
则原式=7-10=-3．
【解析】

先去括号，合并同类项化简原式，再由a2-a-7=0得出a2-a=7，代入计算可得．
本题主要考查整式的加减-化简求值，给出整式中字母的值，求整式的值的问题，一般要先化简，再把给定字母的值代入计算，得出整式的值，不能把数值直接代入整式中计算．
21.【答案】6   9   D为AB中点   AB   4.5   1.5
【解析】
解：∵AC=2BC，BC=3
∴AC=6，
∴AB=AC+BC=9，
又∵D为AB中点
∴BD=AB=4.5，
∴CD=BD-BC=1.5．
故答案为6，9，D为AB中点，AB，4.5，1.5．
根据图形，CD=BD-BC=AB-BC，依据条件求出AB，再代入数值即可得出CD的长．
本题考查的是线段的长度计算，利用线段的和、差、倍、分进行计算是解题的关键．
22.【答案】②   去括号没变号
【解析】
解：上述林林解题过程从第②步开始出现错误，错误的原因是去括号没变号； 
故答案为：②；去括号没变号； 
正确解题过程为： 
去分母得：2（2x+1）-（x+2）=6， 
去括号得：4x+2-x-2=6， 
移项合并得：3x=6， 
解得：x=2．
找出林林错误的步骤，分析原因，写出正确的解题过程即可．
此题考查了解一元一次方程，熟练掌握运算法则是解本题的关键．
23.【答案】解：原式=5+3-7-12，
=-11．
【解析】

直接利用有理数的加减运算法则计算得出答案．
此题主要考查了有理数的加减混合运算，正确掌握运算法则是解题关键．
24.【答案】40   2.4
【解析】
解：（1）如图所示，直线AB、垂线PB、射线PA及线段PD即为所求．


（2）①∠PAB的度数约为40°（精确到1°）；
②点P到直线AB的距离约为2.4cm（精确到0.1cm）．
故答案为：40，2.4．
（1）根据直线、垂线、射线及线段的概念作图可得；
（2）测量即可得．
本题主要考查作图-复杂作图，解题的关键是掌握线段、射线、直线的概念及垂线的定义．
25.【答案】解：设乘坐公共汽车x次，则滴滴打车（22-x）次，
依题意，得：2x+10（22-x）=100，
解得：x=15，
∴22-x=7．
答：乘坐公共汽车15次，滴滴打车7次．
【解析】

设乘坐公共汽车x次，则滴滴打车（22-x）次，根据总价=单价×数量，即可得出关于x的一元一次方程，解之即可得出结论．
本题考查了一元一次方程的应用，找准等量关系，正确列出一元一次方程是解题的关键．
26.【答案】解：（1）如图，
∵OD是∠BOC的平分线，
∴∠COD=∠BOD=20°，
∴∠AOD=∠BOD+∠AOB=20°+90°=110°，
又∵OE是∠AOD的平分线，
∴∠DOE=∠AOD=55°，
∴∠BOE=∠DOE-∠BOD=55°-20°=35°；
（2）同（1）可得∠COD=∠BOD=，
∠AOD=α+90°，
∠DOE=∠AOD=（+90°）=α+45°，
则∠BOE=α+45°-α=45°-α．
【解析】

（1）首先根据角平分线的定义求得∠BOD的度数，然后求得∠AOD的度数，根据角平分线的定义求得∠DOE，然后根据∠BOE=∠DOE-∠BOD； 
（2）与（1）解法相同．
本题考查了角度的计算，理解角平分线的定义是关键．
27.【答案】-2.5或2.5
【解析】
解：（1）∵A表示的数为-2，B表示的数为2，点C在数轴上表示的数为-4，
∴AC=2，BC=6，
∴n=AC+BC=2+6=8．
（2）如图所示：

∵点D是数轴上点A、B的“5节点”，
∴AC+BC=5，
∵AB=4，
∴C在点A的左侧或在点A的右侧，
设点D表示的数为x，则AC+BC=5，
∴-2-x+2-x=5或x-2+x-（-2）=5，
x=-2.5或2.5，
∴点D表示的数为2.5或-2.5；
故答案为：-2.5或2.5；
（3）分三种情况：
①当点E在BA延长线上时，
∵不能满足BE=AE，
∴该情况不符合题意，舍去；
②当点E在线段AB上时，可以满足BE=AE，如下图，

n=AE+BE=AB=4；
③当点E在AB延长线上时，

∵BE=AE，
∴BE=AB=4，
∴点E表示的数为6，
∴n=AE+BE=8+4=12，
综上所述：n=4或n=12．
（1）根据“n节点”的概念解答；
（2）设点D表示的数为x，根据“5节点”的定义列出方程分情况，并解答；
（3）需要分类讨论：①当点E在BA延长线上时，②当点E在线段AB上时，③当点E在AB延长线上时，根据BE=AE，先求点E表示的数，再根据AC+BC=n，列方程可得结论．
本题考查了数轴，一元一次方程的应用，解题的关键是掌握“n节点”的概念和运算法则，找出题中的等量关系，列出方程并解答，难度一般．
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